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2017년 지방직 9급 기계설계 B책형 해설

01. ⓵  02. ⓶  03. ⓷  04. ⓷  05. ⓵  06. ⓶  07. ⓸  08. ⓷  09. ⓸  10. ⓸
11. ⓶  12. ⓸  13. ⓷  14. ⓷  15. ⓷  16. ⓵  17. ⓷  18. ⓸  19. ⓶  20. ⓸

1. 【정답】 ⓵
⓵ 사각나사에 비해 제작이 쉽고 나사산의 강도가 크다. : 사다리꼴나사
⓶ 큰 하중이 한쪽 방향으로만 작용되는 경우에 적합하다. : 톱니나사
⓷ 먼지와 모래 및 녹 가루 등이 나사산으로 들어갈 염려가 있는 곳에 사용된다. : 둥근나사 
⓸ 나사 홈에 강구를 넣을 수 있도록 가공하여 볼의 구름 접촉을 통해 나사 운동을 시킨다.
   : 볼나사

2. 【정답】 ⓶
체인 전동장치는 속도 변동이 있다. 

3. 【정답】 ⓷

나사의 효율  입력한 일
출력된 일




tan 




⋅


⋅






따라서 보기 중 해당하지 않는 것은 ⓷번이다.

4. 【정답】 ⓷
 ⋅ 

5. 【정답】 ⓵
(가) : 원통도, (나) : 위치도, (다) : 평면도
 
6. 【정답】 ⓶

 ×

××
MPa  GPa

7. 【정답】 ⓸

로프 개의 허용응력 : 


 MPa

따라서 크레인의 최대 허용인장하중은 ××  N
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8. 【정답】 ⓷

베벨기어의 각속도비  


sin

sin

웜기어의 각속도비  












따라서 보기 중 해당하지 않는 것은 ⓷번이다.

9. 【정답】 ⓸










×

××
 


mm

10. 【정답】 ⓸

max





 





⋅





 
 

 




11. 【정답】 ⓶
법선 피치의 길이는 기초원 피치의 길이와 같다.

12. 【정답】 ⓸
⓶ 기본 동정격하중은 동하중을 받는 내륜이 만 회전을 견딜 수 있는 하중이다.
⓷ 기본 정정격하중은 전동체 지름의 에 해당하는 영구변형량을 발생시키는 하중이다.

⓸ 회전수 

××  만 회전이므로 기본 동정격하중에 해당한다.

13. 【정답】 ⓷
회전축의 위험속도는 축의 고유진동수와 일치하는 축의 회전속도이다.

14. 【정답】 ⓷

 ×


×

×
×


×

N
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15. 【정답】 ⓷

축직각모듈  cos


이므로 전달토크  ×cos


×









cos



 cos이므로  cos




cos
⋅cos






16. 【정답】 ⓵

 
××

×××
,  mm

  





 

17. 【정답】 ⓷

 ××××  

 
×××




  ℃

18. 【정답】 ⓸
나사의 표기순서는 다음과 같다.
‘나사산의 감김방향’ – ‘나사산의 줄의 수’ – ‘나사의 호칭’ – ‘나사의 등급’
문제에 주어진 나사의 나사산의 줄의 수는 ‘N’, 나사의 호칭은 ‘M’, 나사의 등급은 ‘H’이다.
⓵ M으로부터 미터 보통 나사임을 알 수 있다.
⓶ N으로부터 두줄나사임을 알 수 있다.
⓷ 나사산의 감김방향에 대한 표시가 없으므로 오른나사임을 알 수 있다.
   (왼나사의 경우 ‘L’로 표시한다.)
⓸ 나사의 등급 H는 정밀도가 등급이고, 공차위치가 H임을 나타낸다. 구멍의 공차역을   
   대문자로 나타내므로, 나사는 암사나임을 알 수 있다.

19. 【정답】 ⓶

kmh 

×
ms

 




××

W kW
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20. 【정답】 ⓸

⓵ 베어링
⓶ 멈춤나사
⓷ 키
⓸ 분할원통 커플링 또는 클램프 커플링
그림의 동력전달장치에서 커플링은 존재하지 않는다.


